ĐÁP ÁN BÀI 5 TRANG 148 SÁCH GIÁO KHOA TOÁN 5

Bài 5: Tìm chữ số thích hợp để khi điền vào ô trống (trong bài là ...) được:

a) .... 43 chia hết cho 3;

b) 2....7 chia hết cho 9

c) 81.... chia hết cho cả 2 và 5

d) 46 .... chia hết cho cả 3 và 6

Đáp án
a) ....43 chia hết cho 3 , vậy ....+ 4 +3 = ....+7 chia hết cho 3. Vậy có thể viết vào ô trống .... một trong các chữ số sau : 2, 5 , 8.

b) Tương tự, 2 + ....+ 7 = 9 +.... chia hết cho 9. Vậy có thể viết 0 hoặc 9 vào.....

c) 81 chia hết cho 5 vậy.... có thể là 0 hoặc 5. Nhưng 81.... chia hết cho 2 nên .... không thể là 5..

d) 46.... chia hết cho 5 nên.... có thể là 0 hoặc 5

- Nếu .... là 0 ta có: 4 + 6 + 0 = 10 không chia hết cho 3 : loại

- Nếu .... là 5 ta có: 4 + 6 + 5 = 15 chia hết cho 3 : chọn
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